

时政要闻

强化安全生产意识 筑牢安全生产防线

本报讯(记者 闫海峰)11月27日,副市长孙继伟主持召开分管及联系部门的安全生产、消防安全、食品安全工作推进会,分析研究面临的形势,深入查找存在的问题,进一步明确任务重点,以扎实有效的工作坚决遏制各类安全事故,确保全系统和谐稳定,为全面完成年度目标任务打下基础。

孙继伟指出,要高度重视,进一步提高政治站位,强化政治担当,认真检视安全生产、消防安全、食品安全工作的不足和差距,强化抓落实、补短板、排隐患、堵漏洞,在工作取向、思路、措施上变守势为攻势,压力再传导,责任再压实,工作再细化,坚决将各项措施落

地落实落细,坚决将各类风险隐患化解在萌芽状态。要强化责任,把安全生产、消防安全、食品安全工作作为“一把手工程”。各单位负责人要坚决贯彻“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”的工作要求,严格执行“党政同责、一岗双责、齐抓共管”制度,认真履行第一责任人的职责,对重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重点隐患亲自督办。要多措并举,狠抓工作落实。坚持举一反三,严查密防各类风险隐患,坚决防范遏制各类安全事故发生,全力维护人民群众生命财产安全。②7

创五星 争出彩 党旗在一线高高飘扬

玉皇庙乡党员联户 助推“五星”支部创建

本报讯(记者 陈文科 通讯员 张 锴)近日,平舆县玉皇庙乡以不断提升群众获得感和幸福感为目标,把党员联户作为网格化管理中的重要一环,拉近党群关系,持续提升“五星”支部创建效能。

坚持党建引领,织密党群服务网络。该乡充分利用“三会一课”传达贯彻落实网格员管理和党员联户共建工作,按照就近就亲就便、双向选择的原则,在网格化管理的基础上划分片区,明确每名党员的联户户数、户主姓名及职责任务,真正让群众感受到“党组织就在身边”“党员就在身边”。

坚持问题导向,确保矛盾就地化解。该乡通过一群、一卡、一台账“三个一”制度,促进党员联户工作做到心中知明细、手上有办法、脚下有落

实。在日常走访中遇到能现场解决的问题现场解决,对专业性较强的问题上报乡双提升工作专班,提交到乡党委、乡政府协调解决。结合每月主题党日活动开展党员联户情况交流,集中反馈社情民意办理进度,由村党支部进行精准研判,有效解决群众反映的多项诉求,真正实现把问题解决在基层、把矛盾化解在萌芽状态。

坚持常态长效,持续服务群众。该乡联户党员每月至少到联系群众家中走访3次,及时了解农户家庭生活生活情况,对于危重病人家庭、空巢老人及留守儿童家庭等重点户,做到心中有数。对排查发现的矛盾纠纷,村“两委”干部每周与联户党员共同梳理研判矛盾纠纷,确保群众身边问题全面解决、高效管控。②7

综合养老服务中心里的 “幸福密码”

(上接第一版)

“乔院长,快来看吧,余大爷又‘躺平’了。”护工周梅秀无奈地走过来。

说“无奈”,是因为70多岁的余大爷情绪不稳定,最难哄。老人属于脑梗后遗症,说话含糊不清,除了正常吃饭外,基本没有自理能力,需要坐轮椅,但他不愿意坐,只想躺在床上。护工担心躺久了得褥疮,耐心劝说,但余大爷“油盐不进”。

这个时候,乔玉霞就会拿出手机,作势要给余大爷的儿子打电话“告状”。余大爷不想让儿女担忧,虽然板着脸闹情绪,但还是乖乖听话。

乔玉霞使劲拖着老人慢慢坐起来,从衣柜里找出靠枕垫在轮椅上。“昨天听哩戏,您可学会了?下午您得给大伙儿唱唱。”一听这话,余大爷马上来了精神,注意力成功被吸引。

余大爷是戏迷,年轻时好唱戏。虽然现在吐字不清,但还是“呜呜啦啦”地好唱上几句。

“天气这么好,您坐轮椅上,拿上听戏机,咱们去院里晒晒儿,再练练戏吧?”三言两语,乔玉霞哄得老人瞬间忘了“躺平”的事,高兴地坐着轮椅晒太阳去了。

幸福晚年是老年人的美好期盼。近年来,驻马店市积极回应群众期盼,将持续推进养老服务体系作为惠民工程,不断优化养老服务供给,提升养老服务质量,加快城乡养老服务设施建设,形成了以“居家社区机构相协调、医养康养相结合”的养老服务模式。

目前,全市46个街道综合养老服务中心和457个社区日间照料中心实现全覆盖,持续满足老年人日益增长的多样化、多层次养老服务需求,全面提升老年人生活质量和幸福指数。①7



日前,我市面塑非遗传承人张新芳应邀参加在郑州市中牟县举行的“河南百名非遗青年线下交流见面会”,他的面塑作品以精湛的技艺和深厚的文化内涵赢得了游客广泛赞誉。图为参展现场。⑥5

本报记者 李贺建 摄

心系民生 务实办实

遂平县“五心”服务——

护航“夕阳红”幸福晚年

本报记者 丁继波

近日,记者走进遂平县濯阳街道综合养老服务中心,看到数十位老人正在这里理疗或进行文化娱乐活动,老人们在一起其乐融融,呈现一幅温馨和谐的画面。

家住学府花园小区的耿大妈今年69岁,她身患疾病,从去年开始每天到濯阳街道综合养老服务中心接受理疗和康复训练。“我每天上午八时到九时过来做理疗和艾灸,做完后和老姐妹一起打打牌,玩得挺开心。”耿大妈说。

和耿大妈一样,自从养老服务中心在家门口开办以来,金山社区居民李会云就成了养老服务中心的“常客”,她每天都会去锻炼身体、愉悦身心。“这里环境好、服务好,我和大家在一起,就像一家人那样,感觉很亲切。”李会云说。

这是遂平县积极构建多层次养老服务体系、提升社区养老服务水平的一个缩影。随着人口老龄化程度不断加深,老年人的多样化养老需求对社区养老服务提出了更加精准、精细、专业的新要求。遂平县积极构建多层次养老服务体系,聚焦辖内老年人实际养老需求,努力提升居家社区养老服务水平,将养老资源搬进社区,把养老服务送上家门,用心用情增进老年人福祉。

濯阳街道综合养老服务中心项目于2021年10月建成并投入使用,项目投资1200万元,占地面积3576平方米,中心设有10个功能室、160张床位。遂平县民政部门为该中心配备了先进的健康管理一体机、智能网络治疗仪、超声波肺功能仪、超声波复合电导治疗仪、多功能艾灸仪等设备。

该中心工作人员赵亚杰说:“我们现在主要有机构养老、社区养老、居家养老等形式,机构养老就是住在咱们养老服务中心养老,现有30位老人入住。除了对住在这里的老人进行日常生活照料外,我们每周还固定选派医务人员到社区对老人开展常规检查,了解老人的身体状况,并对老人进行健康知识普及和用药、饮食方面的指导。”

“中心还利用智慧养老系统为社区一些行动不便的老人量身打造居家养老服务,为他们佩戴智能手环,只需要按动手环的按键,就有专业人员进行上门助洁、助行、助医、助疗服务,切实解除行动不便老人的后顾之忧。”该中心负责人说。

为切实做好养老服务工作,遂平县推出了以温馨、周到、公益为基础的

“五心”服务措施,即营造温馨家庭式的日间照料,为老人奉献爱心;提供细致全面的家政服务,让老人享受贴心;开设有益健康的保健康复,让老人感受安心;开展丰富多彩的文体活动,让老人感到开心;提供细心周到的精神慰藉,让老人体会舒心,努力让每位老人老有所乐、老有所安、老有所养、老有所依。

目前,该县乡镇(街道)共有敬老院14所,社会办养老机构9所,县级中心敬老院1所,街道综合养老服务中心5所,社区日间照料中心36所,初步建立了以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为补充的多层次养老服务体系,用心用情营造关爱老年人的社会氛围,用实际行动让为老服务有力度、有温度,努力谱写为老服务幸福新篇章。②7



设施蔬菜 助民富

11月24日,在汝南县宿鸭湖街道桃园铺社区,200多座标准化蔬菜大棚错落有致地排列在道路两旁,农户正忙着为订购商采摘、分拣、装箱、称重、装车,现场到处洋溢着丰收的喜悦。

近年来,汝南县大力发展集约化、规范化、标准化的农业蔬菜生产基地,打造“党支部+合作社+农户”的种植模式,既丰富了市民的“菜篮子”,也鼓起了村民的“钱袋子”。⑥5

本报记者 郭建光 通讯员 张萌 摄影报道



乡村振兴视窗

新蔡县:人大代表争当“四员”助力乡村振兴

本报讯(记者 张新理 通讯员 水涛 陶文友)近日,为推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,新蔡县以“助力乡村振兴·人大代表在行动”为赛场和舞台,以农村环境美、田园美、村庄美、生活美为主线,组织辖内省、市、县、乡四级人大代表积极当好“宣传员、示范员、联络员、监督员”,走进千家万户、到田间地头了解村情民意,倾心倾力解决群众“闹心事”“烦心事”。

当好政策法规的宣传员,为乡村振兴添动能。该县各级人大代表根据自己所处工作领域以“宣传十走访”的模式,主动联系群众,到群众家中走访宣

传,面对面、心贴心交流,及时将乡村振兴战略的方针政策、制度措施传达给群众中去,将“书面语”变成“家常话”。

当好模范带头的示范员,为乡村振兴致富探新路。市、县两级人大代表、河南麦佳食品有限公司董事长兼总经理张志良积极响应号召,以项目带动群众3000户,其中脱贫户60人,吸纳农村劳动力固定就业56人,年人均增收3万元。市、县两级人大代表、河南蔡洪坊酒业董事长李华伟积极建设酿酒专用粮基地,协调解决就业320人,受益群众600多户,还捐款50万元用于帮助群众发展产业项目。新

蔡县、镇两级人大代表、砖店镇周寺村党支部书记刘玉喜引领村民改善人居环境。目前,该村共建新拆旧826座,新建楼房936座,新装路灯216盏,906户村民用上了天然气。

当好为民服务的联络员,为群众纾困解难。该县通过人大代表联络站、人大代表活动小组等人大代表履职服务平台,密切联系群众,积极反映社情民意,当好群众的代言人。新蔡县、乡两级人大代表、润华集团董事长石建超走访家乡时得知群众夜间出行困难后,出资为家乡安装了43盏太阳能路灯。新蔡县人大代表李艳丽在杨

庄户乡走访时,了解到留守妇女找不到就业门路,主动吸纳她们到自己的金富达服装加工厂上班。

当好依法履职的监督员,为乡村振兴勇担当。该县各级人大代表围绕乡村振兴战略重大决策部署落实情况,为党委、政府实施乡村振兴战略建言献策,让群众有更多获得感、幸福感。2022年以来,新蔡县人大常委会听取20个部门的工作报告、10个垂直管理部门的工作汇报,组织开展视察、调研36次,提出意见和建议228件,为乡村振兴贡献智慧和力量。②7